

請即發佈：

首屆亞洲醫療健康高峰論壇圓滿結束 吸引逾 21,000 名與會者參與 可持續發展及科技創新成焦點

2021 年 11 月 25 日 **[已於 12 月 1 日更新]** - 由香港特別行政區政府與香港貿易發展局(香港貿發局)合辦的首屆亞洲醫療健康高峰論壇於昨天(11 月 24 日)圓滿結束。首屆論壇以跨地域、跨時區的線上線下形式，於香港會議展覽中心及網上同步舉行，邀請逾 70 位來自世界各地主管醫療衛生的官員、國際組織代表、醫學界科研專家，以及商界與投資領袖擔任演講嘉賓，透過 18 場專題論壇，從醫療、金融及科技等不同領域，深入剖析醫療健康產業最新科研發展及投資機遇。論壇反應非常熱烈，成功吸引來自 54 個國家和地區逾 21,000 名線上及線下與會者參與，並為投資者及項目擁有人安排共超過 200 場一對一配對會面，連繫業界並締造商機，同時凸顯了香港醫療健康產業科研、投融資和商貿平台的優勢。高峰論壇的網上平台將繼續開放至 12 月 23 日，業界可於這段期間繼續重溫各個討論環節的精彩內容。

新常態下醫健業調整路向強韌迎變

新冠疫情為全球醫療健康業帶來根本性轉變，需迅速調整路向，加緊創新和適應。主題論壇環節就以「強韌迎變 共塑可持續未來」為題，廣邀全球商業領袖及醫健專家，包括復星國際執行董事兼聯席首席執行官陳啟宇、春華資本集團董事長胡祖六、香港中文大學李嘉誠健康科學研究所所長及李嘉誠醫學講座教授盧煜明及阿斯利康全球執行副總裁、國際業務及中國總裁王磊，並由第一東方投資集團董事長兼首席執行官諸立力擔任主持，探討了行業極速轉型的情況及相關的投資機遇，以及探討如何攜手塑造更具抗禦能力的衛生系統，應變短期和長期的挑戰。

陳啟宇表示：「展望未來，全球聯合研發將會是重要發展模式，有助推動創新技術發展，使其更快進入臨床應用。因此，未來不論產品的創新發源地是美國、歐洲、中國還是日本，我們都希望通過這種高效的全球聯合研發，使產品能在最短時間內於大中華地區應用。我們必須作出改變以應對未來挑戰。全球需要更多的醫療創新科技，同時需要以更迅速的方式結合新技術、數碼技術、流動醫療設施和個人健康數據，從而改革現有醫療系統。」

醫療衛生政策對話共謀可持續發展之路

於「醫療衛生政策對話」環節，也探討了公共醫療衛生體系的未來發展方向，共謀可持續發展之路。講者包括以色列衛生部總幹事阿什(Nachman Ash)、食物及衛生局局長陳肇始、世界衛生組織西太平洋區域主任葛西健(Dr Takeshi Kasai)、中華人民共和國國家衛生健康委員會主任馬曉偉和新加坡衛生部部長王乙康；清華大學萬科公共衛生與健康學院首任院長、世界衛生組織(WHO)榮譽總幹事陳馮富珍則擔任主持。

陳馮富珍表示：「短期而言，提高疫苗接種率是我們走出疫情，回歸正常生活的最佳方法。在全球層面，各國領導人需要合作生產更多疫苗，並以公平方式分配予發展中國家，同時在世界衛生組織的協調下，團結一致，合力為疫情劃上句號。中長期來說，人類和大自然需要建立一種新的關係，我們要全面思考如何整合解決方案。」

「雙循環」新發展格局下醫健產業機遇龐大

討論環節「中國內地醫健產業：『雙循環』新發展格局下的前景與商機」由南豐集團董事長及行政總裁、新風天域集團董事長兼聯合創始人**梁錦松**主持，與香港交易所執行董事、集團行政總裁**歐冠昇**、中國生物製藥董事會副主席**鄭翔玲**、羅氏集團董事**蘇慕佳**、啓明創投主管合夥人**梁穎宇**、微醫創始人、董事長兼 CEO **廖傑遠**及香港中文大學校長**段崇智**，解讀國內醫健產業在「雙循環」策略的發展潛力及商機。

梁錦松表示：「國家透過雙循環推動國內消費及經濟結構轉型，同時保持國際貿易和投資對外開放。雙循環的發展將對國家的醫療保健行業產生重大影響。香港計劃發展成為國際醫療樞紐，特別是透過北部都會區，將有助與大灣區其他城市建立協同效應，並為醫療保健行業提供龐大機會。」

蘇慕佳提到：「為了保障普羅大眾獲得醫療服務，除了以極低廉的價錢提供藥品和診斷外，創新的保險計劃亦是一個重要方法。我認為這兩個範疇必須結合，才能令創新方式更普及和更可負擔。」

環球醫健投資者對接交流促成合作配對

論壇同場設有**環球醫健投資項目對接(Deal Flow Matchmaking)**，為創投基金、私募基金、家族辦公室及機構投資者等感興趣的醫療保健及創新科技領域，與項目擁有人安排一對一實體或線上會議，為來自世界各地的參加人士提供交流和商談合作平台。各地的投資者、項目擁有人及初創企業亦熱烈參與，論壇已成功安排超過 200 場的一對一會面，配對來自世界各地的資金及投資項目，投資項目涵蓋生命科技、醫療器械及藥品、智能醫療及社區健康等行業，協助業界達成更多具體合作。

InnoHealth Showcase 與展覽專區展示超過 150 個環球醫健項目及創新方案；**醫健投資項目及相關推介**等活動於會場及線上雙軌進行，涵蓋行業包括生物科技、製藥及醫療器材等；生物科技和醫療健康初創企業亦可於會場和線上平台的**醫療健康營商諮詢服務專區**，與投資者和業內專家交流並獲取寶貴建議，制定營商策略。

亞洲醫療健康高峰論壇成為旗艦活動

貿發局舉辦首屆亞洲醫療健康高峰論壇，邀請 18 位來自世界各地的醫療健康和商業行業領袖，以及國際知名企業代表擔任名譽顧問，就會議議程及安排提供寶貴意見，往後亞洲醫療健康高峰論壇將成為業界年度盛事，促進交流，尋找新機遇。香港貿發局亦為來自世界各地，包括奧地利、法國、德國、荷蘭、瑞典以及美國的與會代表安排了線上圓桌會議，與香港及中國內地的業界人士代表進行深入交流，攜手發掘商機。

亞洲醫療健康高峰論壇：<https://www.asiasummitglobalhealth.com/tc/>

論壇議程：<https://www.asiasummitglobalhealth.com/tc/programme/programme>

論壇講者名單：<https://www.asiasummitglobalhealth.com/tc/speaker/speakers>

圖片下載：<https://bit.ly/3COMtlq>



由香港特區政府與香港貿發局合辦的首屆「亞洲醫療健康高峰論壇」吸引了來自 **54** 個國家及地區共超過 21,000 名與會者線上及線下同步參與，一起探討行業最新形勢及商機。



在以論壇主題「強韌迎變 共塑可持續未來」為題的主環節，復星國際執行董事兼聯席首席執行官**陳啟宇**認為全球聯合研發將會是未來重要發展模式，有助推動創新技術發展。



清華大學萬科公共衛生與健康學院首任院長、世界衛生組織(WHO)榮譽總幹事**陳馮富珍**於「醫療衛生政策對話」環節表示：「提高疫苗接種率是我們走出疫情，回歸正常生活的最佳方法。」



「雙循環」新發展格局下，為醫健產業引發無窮機遇，南豐集團董事長及行政總裁、新風天域集團董事長兼聯合創始人**梁錦松**指，香港計劃發展成為國際醫療樞紐，特別是透過北部都會區，將有助與大灣區其他城市建立協同效應，並為醫療保健行業提供龐大機會。羅氏集團董事**蘇慕佳**認為，為了保障普羅大眾獲得醫療服務，除了以極低廉的價錢提供藥品和診斷外，創新的保險計劃亦是一個重要方法。



論壇同場設有**環球醫健投資項目對接(Deal Flow Matchmaking)**，已成功進行超過 200 場的一對一會面，配對來自世界各地醫療保健及創新科技領域的資金及投資項目。



InnoHealth Showcase 與展覽專區展示超過 150 個環球醫健項目及創新方案。



傳媒查詢

香港貿發局傳訊及公共事務部：

吳兆倫 電話：(852) 2584 4357

何森源 電話：(852) 2584 4569

電郵：sunny.sl.ng@hktdc.org

電郵：sam.sy.ho@hktdc.org

圓通財經公關：

姚家楹 電話：(852) 3428 5690

黃慶鋒 電話：(852) 3428 3122

電郵：ayiu@yuantung.com.hk

電郵：hfwong@yuantung.com.hk

香港貿發局新聞中心：<http://mediaroom.hktdc.com/tc>

香港貿易發展局

[香港貿易發展局\(香港貿發局\)](#)是於 1966 年成立的法定機構，負責促進、協助和發展香港貿易。香港貿發局在世界各地設有 50 個辦事處，其中 13 個設於中國內地，致力推廣本港作為雙向環球投資及商業樞紐。香港貿發局通過舉辦國際展覽會、會議及商貿考察團，為企業(尤其是中小企)開拓內地和環球市場的機遇。香港貿發局亦通過研究報告和數碼資訊平台，提供最新的市場分析和產品資訊。有關香港貿發局的其他資訊，請瀏覽 www.hktdc.com/aboutus/tc。請關注我們的  @香港貿發局  @香港貿發局時尚生活  @香港商貿通  香港貿發局  請訂閱香港貿發局  优酷  YouTube